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Excellence mesdames et messieurs en vos rangs et protocoles respectifs, 

Mesdames et Messieurs, 

Honorable assistance, 

 

L’honneur et le privilège me reviennent, en ce jour, en tant que Co- Major de la 

19 ème promotion du CEDS Madagascar baptisé Samuel RAKOTONDRABE, de 

prendre la parole devant vous, noble assemblée, à l’occasion de cette 

cérémonie de remise de diplôme parrainée cette année par l’illustre Professeur 

Raymond RANJEVA et qui honore la 19 ème promotion. 

C’est avec une immense fierté et une profonde gratitude que je m’adresse à 

vous aujourd’hui afin de représenter cette promotion exceptionnelle, qui a sa 

particularité, celle d’avoir 3 majors à son mérite, du jamais vu en 20 ans au 

CEDS. 

Mesdames et messieurs, honorable assistance, Nous voici arrivés, après des 

mois d’études passés à la Salle Rouge, au terme de notre année académique au 

sein du CEDS. 

Maintenant, nous pouvons être fiers d’avoir consacré notre temps pour mériter 

ce diplôme qui sanctionne notre étude auprès de ce centre prestigieux qui se 

démarque des autres par les approches et expertises de son corps professoral, 

dont les thématiques présentés touchent une multitude de sujets importants 

du système étatique, allant des politiques publiques, de la géopolitique, de la 

gouvernance politique, de la diplomatie à l’économie.  

Toutes les heures que nous avons passées au CEDS furent l’opportunité pour 

ses auditeurs de se nourrir du savoir à travers les séminaires et conférences 

partagés afin de stimuler cette prise de conscience des élites dans l’espoir 

d’apporter le changement positif que notre pays a tant besoin pour se relever. 



Il est certain que les auditeurs y ont vécu un incroyable voyage intellectuel 

grâce à leurs présences, à leurs apports et à leurs professionnalismes ;  

Tous étaient animés par cette passion de vouloir contribuer au développement 

de Madagascar, et qu’il est sans conteste que cette hétérogénéité a 

véritablement contribué à la richesse des échanges. Dans la foulée, des liens 

d’amitié se sont tissés, des connaissances ont été partagées en équipe, et des 

bases de relations professionnelles ont été conçues. 

Pour cette année académique, le CEDS nous a donné comme thème principal « 

L’Etat de droit, la territorialité et le rôle des élites pour les générations futures 

». Un thème lié au choix de la XIXème promotion de porter le nom de Samuel 

RAKOTONDRABE, une élite et un martyr Malagasy des insurrections 

indépendantistes de 1947 qui s’inscrit dans la lignée des personnalités 

modèles, inspirant le courage et la détermination dans ses actions. 

Cette image nous rappelle la nécessité par les élites de promouvoir l’Etat de 

droit d’une part et leurs devoirs d’agir d’autre part. En effet, nous ne devrions 

pas oublier que l’Etat de droit est le fondement de toute démocratie prospère 

et juste. Il garantit l’égalité devant la loi, la protection des droits fondamentaux 

et l’existence de mécanismes indépendants pour faire respecter la loi. 

Les élites, généralement considérés comme des citoyens actifs et engagés de 

par leurs compétences et connaissances exceptionnelles ainsi que de par leurs 

positions privilégiées dans la vie politique, sociale et économique d’un pays, 

ont un rôle crucial à jouer dans la vie de la cité, en utilisant leur savoir-faire, 

leur influence et leur autorité pour générer des changements positifs.  

Leur implication dans la prise des décisions politiques, de la gestion des 

ressources ainsi que leurs capacités à représenter les intérêts des différents 

groupes sociaux doivent avoir un impact significatif sur la stabilité et la 

prospérité de tout système étatique. 

De par ce statut, et dans le contexte spécifique de Madagascar, les élites 

Malgaches ont donc ce rôle crucial dans le renforcement de l’Etat de droit et 

dans l’amélioration de la bonne gouvernance visant essentiellement à 

transformer en profondeur la société en faveur des valeurs humanistes et 

démocratiques si l’on veut réellement sortir des crises politiques, économiques 

et sociales qui rongent notre pays depuis des décennies. 

 



C’est pourquoi je vous appelle aujourd’hui à unir nos voix, nos forces et nos 

actions pour renforcer l’Etat de droit dans notre pays, car en travaillant 

ensemble, nous pouvons bâtir une société plus juste, équitable, prospère et 

respectueuse des droits de tous ; l’Etat de droit étant la base de notre 

démocratie et que nous avons cette responsabilité de le protéger et de le 

renforcer pour les générations futures. 

Dans le même élan, permettez-moi honorable assistance, de me tourner vers 

les proches de Samuel RAKOTONDRABE pour les remercier une fois de plus. 

Soyez certains que nous mesurons la grandeur du nom dont vous avez bien 

voulu accepter de nous baptiser. Soyez assurés que nous en demeurerons 

dignes. 

Maintenant si vous le permettez, je voudrais adresser quelques mots au 

Professeur Raymond RANJEVA, qui a bien voulu parrainer cette cérémonie de 

remise de diplôme :  

« Cher parrain, au nom de la 19ème promotion du CEDS, nous tenons à 

prendre quelques instants pour vous exprimer toute notre gratitude pour votre 

présence lors de cette cérémonie de remise de diplôme. En effet, votre 

présence nous apporte un grand réconfort dans cette quête de prise de 

conscience et de responsabilité et a ajouté une dimension spéciale à cette 

journée si importante pour nous. Au-delà de votre rôle de parrain, vous êtes un 

modèle pour tous, votre intégrité, votre rigueur et votre professionnalisme font 

de vous un exemple à suivre. Par ailleurs, votre expérience et votre expertise 

nous ouvrent de nouvelles perspectives, nous inspirent et nous donnent l’envie 

de nous surpasser dans notre devoir de contribuer au développement de notre 

pays. En ce jour de célébration, nous tenons à vous remercier pour tout ce que 

vous apportez à notre promotion, veuillez accepter nos vœux les plus 

chaleureux pour la suite de vos projets ». 

Chers camarades de la 19ème promotion, je suis convaincue que nous sommes 

tous prêts à affronter l’avenir avec audace et détermination. Aujourd’hui nous 

célébrons nos réussites, mais surtout, nous célébrons l’espoir et la confiance 

que nous avons en nous-même et en notre capacité à accomplir de grandes 

choses pour notre pays et pour nos générations futures, dans le sens positif du 

terme.  

 



Avant de terminer mon discours, Je ne pourrai omettre de remercier le Corps 

de la MAGISTRATURE auquel j’appartiens et par la même occasion, 

d’encourager mes pairs de parfaire leurs connaissances, car « c’est la clé de la 

réussite. Plus nous en avons, plus nous sommes en mesure de prendre des 

décisions éclairées et de comprendre le monde qui nous entoure » dixit Albert 

Einstein. 

A la 20, bienvenue dans la grande famille CEDS. Nous vous souhaitons une 

année académique riche et prospère. 

Je remercie également les membres de nos familles ici présente pour leurs 

infaillibles soutiens ainsi que nos proches amis qui n’ont cessé de nous 

encourager dans nos démarches. 

Monsieur le Délégué général, cher corps professoral, nous tenons à vous 

remercier pour votre dévouement et votre contribution essentielle à notre 

formation académique. Grâce à votre expertise votre engagement et votre 

passion, nous avons pu compléter des connaissances précieuses et développer 

des compétences indispensables pour notre perspective d’avenir.  

Vous avez su captiver nos intérêts, stimuler notre réflexion et élargir nos 

horizons pour mieux nous préparer à servir notre pays quel qu’en soit les 

obstacles. Veuillez accepter notre profonde gratitude ! 

Encore toutes mes félicitations à mes amis Co-auditeurs ! 

Vive la 19ème promotion Samuel RAKOTONDRABE ! Longue vie à CEDS ! 

 

 

RALISON Miora Manoela 


